

“五一”假期首日

交通总体平稳有序

昨日是“五一”假期首日，虽然天公不作美，下起了雨，但却阻挡不住人们外出游玩的热情，泉州各大景区人头攒动，热闹非凡。相关部门提醒，节假日客流量高峰遇上阴雨天气，有出行安排的市民朋友要对自己的行程预留充足时间。

□融媒体记者 庄鹏佳 张晓明
通讯员 林阿敏 陈繁炳 文/图

两条快速接驳专线
让游客畅游古城

昨日9时50分许，记者来到泉州火车站，站内人潮涌动，旅客络绎不绝。在出站口，扩音喇叭在循环播放着“欢迎乘坐快速接驳车，请左拐直走到达发车区……”，指引游客到指定区域乘坐快速接驳专线。一旁的指示牌上写着：线路一：古城游（开元寺、西街、中国闽台缘）；线路二：簪花游（海交馆、蟳埔渔村簪花围）。

“请问你们要到哪里？要坐哪个线路的车？”在候车区，志愿者们耐心询问，并一一解答游客的问题。

随后，记者乘坐线路一进行体验，约20分钟到达开元盛世广场。“下动车后，在出站口看到有到开元寺的车，就坐上来了，挺方便的。”坐在记者一旁的崔同学笑着说，他来自山西，目前在莆田实习。闲暇时间刷到介绍泉州的短视频，觉得这是一座充满烟火气的城市，就趁着“五一”假期来逛逛。

据泉州火车站相关负责

人介绍，截至18时，当天发送旅客3.3万人次以上，到达旅客3.2万人次左右。“连日降雨，旅客不要在站台上打伞，因为列车经过站台时带动气流，风力较大，可能导致雨伞脱手掉落在线路上，影响列车运行。”该负责人说。

记者从中国铁路南昌局集团有限公司（以下简称南铁）获悉，5月1日，南铁预计发送旅客154万人次，其中江西、福建两省预计各发送旅客77万人次，较去年同期分别增长7.7%、18.3%。从昨日客流情况看，南铁发送旅客113.5万人次，较前一日4月29日增长55%，其中江西、福建两省分别发送旅客60.3万人次、53.2万人次，较去年同期分别增长10.6%、4.9%，构成以旅游、探亲和学生旅客为主，云贵川、北京、海南、内蒙古等长途方向以及福州、平潭、景德镇、萍乡等短途方向客流增幅较大。



高速车流量增大 总体运行平稳

昨日9时许，记者驱车从晋江池店上沈海高速，路上车流量不大，通行顺畅。随后，记者从沈海高速驶入泉南高速，经过龙首岭隧道时，车流量有所增加，但整体仍较为通畅。

“昨日15时许，泉州高速部分路段车流开始增加明显，主要集中在沈海高速公路水头路段，沈海高速晋江、池店收费站出口匝道，泉南高速公路观音山隧道路段，个别路段开始出现通行缓慢。”据泉州高速交警支队相关负责人介绍，为缓解短时车流激增问题，泉州高速交警发布绕行诱导，并对个别路段采取了临时性交通管制措施。此外，受降雨的影响，加上假日首日交通流

量增加，剐蹭、轻微追尾、单方事故有所增加。据悉，4月30日至5月1日8时，辖区共计发生交通事故109起（不含路面快处）。

同时，交警现场共查处各类违法行为138起，其中占用应急车道15起（不含网友举报）。

高速交警提醒：短途出行车辆较多，请驾驶员尽量提前规划路线、错峰出行。一旦遇到拥堵，请听从交警指挥，切勿占用应急车道。雨天行车，牢记“降速、亮尾、控距”，如果发生事故，在车辆可以移动的情况下请驾驶员谨遵“靠边、人撤离、速报警”的安全守则，如果车辆不能移动也请迅速转移人员并报警，不要逗留路面。

“好势”闽南语音乐节开唱

“狂风大雨也阻挡不了我想听音乐的热情！”“现场到处都是穿着雨衣的歌迷，风雨中静静听歌，这样的听歌现场让我难忘。”

5月1日，中雨。泉州“好势”闽南语音乐节如期在滨海公园举行。虽然天气冷，风有点大，但歌迷们仍然身披雨衣，有序进场，贡献出自己最大的热情。

泉州“好势”闽南语音乐节由泉州文化旅游发展集团有限公司主办，澳门福建同乡总会、泉州城建集团有限公司、泉州发展集团有限公司、泉州交发集团有限公司、泉州水务集团有限公司、泉州晋江国际机场股份有限公司协办，泉州侨乡文体产业开发有限公司承办。

本次音乐节特别鸣谢活动指定加油站中国中化，活动支持银行中国工商银行、中国银行、兴业银行、厦门银行、泉州银行，以及雪花啤酒勇闯天涯、文旅·文荟院、泉州酒店、古城巷遇·珺璟公馆、世晋青·说咱闽南话APP的大力支持。

□融媒体记者 曾广太 张博

主办方
全力保障活动顺利进行

昨天，泉州的雨不停，时不时风雨大作，但“好势”闽南语音乐节仍然迎来了无数的歌迷们。从下午到晚上，他们身披雨衣，在冷风细雨中聆听；从场外到场内，众多工作人员维护现场次序，拿雨衣，帮助歌迷解决问题，让现场的观众感受到了巨大的温暖。

“户外活动最怕的就是下雨，今天都下了一天了，我还是带着我的孩子一起来了。虽然很冷，但主办方及时给我们发了雨衣。雨中有垃圾，或水流太急人趟不过去，立即有工作人员过来处理或帮助。那么多的工作人员都在尽自己最大的努力让音乐节能在这样的环境下顺利举行，非常感谢他们。”

下雨天，雨衣使用往往会造成大量的垃圾，这也是本次主办方最为关注的一个问题。但记者在现场，并没有看到雨衣外包装袋等垃圾被丢在地上，即使偶尔有塑料袋落地，也很快就被工作人员清理干净。

“为了保障音乐节活动安全顺利进行，我们根据天气状况启动了应急预案，加强了后勤保障工作。包括但不限于通宵地面抽水、实时检查地面平整、现场发放雨衣、循环播放温馨提示等等，我们的工作人员都在尽最大的努力希望在这样的雨天歌迷们有一个非常好的音乐享受。”主办方说。

观众
歌迷雨中狂欢

据了解，泉州“好势”闽南语音乐节吸引了海内外近万名歌迷齐聚泉州。本次音乐节以“闽南语音乐”为核心，立足泉州在地文化、融汇海丝时代风采，邀请老牌音乐人与新生代新锐同台，融合“闽南文化”与“非遗文化”，碰撞“流行歌手”与“在地音乐”，使音乐节更多元、更年轻、更时尚、更国际，激发“世遗泉州”的更多音乐文化可能性。

昨晚，杨宗纬、巫启贤、蔡小虎、卓依婷、翁立友、刘明湘、刘辰希、朱文婷、施文程轮番带来耳熟能详的流行经典，在地音乐人/团体点水南乐、苏世洪、卡布卡布则

带来个人原创，充分展示了新时代闽南语音乐势力。传统与现代同台会友，怀旧与流行感动交织，现场乐迷的热烈反响，使得这场独属于泉州的音乐狂欢更加沸腾。

音乐节现场不乏几代同堂观看的游客。“很高兴五一假期在家乡邂逅好势音乐节，”闽籍乡亲曾先生这次也是冒着风雨来到了音乐现场，他开心地表示，“常年漂泊外乡，记忆中耳熟能详的闽南语经典一直激励着我们这一代游子，听着熟悉的旋律和乡音，好像就更有拼事业的激情和奋斗的动力。这两年泉州的文旅产业做得越来越好，有‘簪花’出圈，世界也听到了更多来自泉州的声音，然后他们来到这里，说着来到这里之后的好，让我们感到非常骄傲和自豪。我们也希望有更多人了解泉州、爱上泉州，既能听见咱厝人的乡音乡情，也让世界看见‘世遗泉州’历经千年而更加灿烂的文化活力。音乐节结束后，我还会带着家人、孩子在泉州走走逛逛，重新回味家乡的烟火气。”

据了解，音乐节前期开展了“泉”民小歌手选拔活动，最终获胜的6强选手也在昨晚登台，并由知名歌星卓依婷为他们现场颁奖。卓依婷动情说道：“我也是从小童



投影《刺桐梦华图》长卷前，来自江苏的黄女士听着讲解员的解说，连连赞叹。来泉州前，她特意查阅了泉州相关历史文化资料，对“涨海声中万国商”的市舶盛况尤为好奇，今日的博物馆之旅让她大开眼界。

东湖街的泉州市非物质文化遗产馆同样吸引了不少市民、游客前来观赏。他们有的聚集在非遗传承人的点位前，耐心观看精湛技艺，有的在书画糕点、花灯、雕塑等非遗项目制作体验点前跃跃欲试。

走访中，记者也留意到，大多数游客都能做到文明参观，但仍有不少游客翻越馆内设置的警戒线，想要近距离观赏触摸展品。

博物馆游受热捧



本报讯（融媒体记者杜婉琼）昨日阴雨连绵，但市区各大博物馆却迎来不少游客，参观者在陈列的文物上面感知泉州悠久的历史文化底蕴。

昨日10时许，记者来到泉州海外交通史博物馆。游客们或跟随讲解员安静聆听，或在志愿者的引导下，租借讲解器自行观赏，现场秩序井然。“泉州港不愧为宋元时期东方第一大港，太震撼了。”在数字

“保留历史的同时也不乏创新，泉州做得很好”

“笛箫圣手”张维良来泉举办音乐讲座

本报讯（融媒体记者杜婉琼 通讯员翁万全）近日，一场以“成人器乐学习要点与作品欣赏”为主题的名家面对面专题讲座在泉州老年大学举行，中国音乐学院教授、博士生导师张维良应邀出席。

张维良从事笛箫艺术工作达半个多世纪，素有“中国笛王”“笛箫圣手”的美誉。他8岁时开始学笛，1977年考入中央音乐学院，先后师从赵松庭、冯子存、刘管乐等名师，主要器乐代表作有《南韵》《花泣》《粤之海》等，曾担任2008年北京奥运会开幕式音乐创作与演奏，与张艺谋、陈凯歌等合作担任电影《菊豆》《大红灯笼高高挂》《霸王别姬》的音乐创作并演奏。

张维良与泉州的渊源颇深。1983年春

节，他专程前来泉州学习被誉为“中国音乐史上‘活化石’的南音，因喜爱洞箫和南音，多次来泉采风、交流，曾将南音名曲《梅花操》改编为低音笛曲《南韵》，广受好评。

“泉州从城市建设到人文艺术方面都让我很吃惊。”张维良说，40多年后故地重游，他既感慨泉州新区建设之快，又惊叹政府在古城保护方面所做的努力。在人文艺术方面，张维良表示，近年来泉州不遗余力地开展南音保护工作，采取多种措施进行南音的保护和传承，在保留历史的同时也不乏创新，泉州做得很好；如今，从社区到雅集活动，随处可见南音在年轻人中传唱不息，令他深感当地对非遗文化的守护和重视态度。

晋江西园街道：持续巩固人居环境整治成果

本报讯 近日，晋江西园街道全域11个社区开展“迎五一创文明 洁净家园齐守护”文明实践活动，持续巩固人居环境整治成果，营造干净整洁、文明祥和的节日氛围。

活动中，社区党员干部、网格员、巡逻队员、志愿者等围绕各社区主干道沿线、河道、房前屋后等进行打扫，重点对社区居委

会周边多见杂物乱堆放和部分社区鸡鸭未圈养现象进行整治。同时，对卫生死角、陈年垃圾等环境卫生问题及占道经营、小广告等不文明行为进行全面清理整治。

西园街道环卫办有关负责人表示，五一假期，街道将持续加大巡查力度，及时发现、整治各类市容环境卫生问题，确保生活垃圾日产日清。

主办方温馨提醒：

音乐节今日精彩继续。音乐节主要目的是享受音乐，大多数情况下人们会选择站着听音乐，这是因为站着可以更好地融入音乐的气氛中，同时也有更多的机会与朋友交流。如果您对长时间站立感到不适或者您的身体状况不允许长时间站立，广大乐迷朋友们可携带野餐垫。场地仅限单次入场，大家可以通过免费接驳等方式到场。详情关注“泉州文旅”微信公众号动态，获取音乐节全攻略。



星一路成长起来的，本次参加‘泉’民小歌手的孩子们都非常优秀，他们在舞台上‘唱家乡的歌’、展现个人才艺。希望他们能够保持这份对家乡的热爱，传承与发扬闽南语音乐与闽南文化。”

闽南市集 独特有趣 精彩纷呈

据了解，音乐节现场设置了闽南风情市集，34个特色摊位为歌迷提供各式服务。在这里，大家既可享受闽南、澳门特色美食，还可自由选购各色泉州文创产品。主办方在接受记者采访时表示，因为下雨很有可能有特色的市集，歌迷们体验起来没有那么好，“大家还是可以趁着没雨的时候尽情玩一玩。”

今天闽南语音乐节还将继续，歌迷们在听歌之余可以逛一逛，特别是文创产品“问音好势无”转转乐、冰箱贴、“包汝好势”杜邦纸包、“挂伊好势”挂件、“坐仔好势”充气垫等，都会让你眼前一亮。还有闽南语快问快答、闽南语你说我猜、我爱记歌词等闽南语挑战互动活动让你玩得停不下来。

